

2024年3月  
星期日

31



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25782期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年二月廿二

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年3月30日17时发布天气预报  
白天：晴间多云，偏南风2—3级，最高气温：25℃  
夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：10℃

## “夏粮一天不到手，管理一天不放松”

——我省各地抢抓农时做好春季农业生产

□河北日报记者 郝东伟

春日胜黄金。随着气温的逐步转暖，小麦生长进入关键期。

3月29日，石家庄市栾城区恒丰种植专业合作社的麦田里，合作社负责人陈玉柱在忙着给小麦浇水、追肥。他说：“水肥抓得紧，田管跟得上，麦苗‘吃饱喝足’，丰收有底气。”

要想多打粮，科学管理是关键。陈玉柱今年种了1000多亩小麦，品种是优质强筋小麦“师栾02-1”。“通过良种加良法配套技术的应用，更好发挥优良品种的增产潜力。”陈玉柱说，接下来，他将密切关注天气和土壤墒情变化，做好病虫害防控。

为落实落细小麦精细精准化管理技术措施，省农业技术推广总站近日在保定市博野县召开小麦全程精细精准

化管理观摩培训会。省小麦专家指导组组长郭进考给农技专家和种粮大户代表讲解小麦全程精细精准化管理和病虫草害科学防治等技术措施。

“科学搞好肥水管理，采取有针对性的田管措施，抓牢主体壮苗麦田，开展化控抑制旺长，促进弱苗转化升级，构建合理群体，搭好丰产架子。”郭进考说，坚持因苗制宜，一类苗以控为主，拔节期追施尿素，促大穗成穗；二类苗促控结合，起身期追肥，促分蘖成穗，增加亩穗数。

在沧州渤海新区黄骅市仙庄片区的盐碱地麦田里，农技人员也来到田间地头，测量土壤温度、湿度等多项数据，并根据小麦长势，指导农民加强田间管理，适时做好科学施肥、预防病虫害等措施，帮助农户解决春季农业生产中的问题。

问题。

“虽然去年有的麦田播种较晚，但冬季降雪使得土壤墒情良好，也未出现冻害，小麦整体长势不错。”渤海新区黄骅市农业农村发展局农业技术推广站站长于荣艳说，他们组织农技人员走进田间地头，从政策、农技、农资等方面提供服务供给，助力农户稳产增收。

农技推广，做给农民看，带着农民干。沧州市派出了133个技术指导组，建立了5617人的“一村一名技术员”技术服务队伍，全面开展小麦全程精准科学管理和“夺夏粮丰收90天攻坚行动”，指导农户落实田间管理措施，确保各项技术落实到位。深入开展查苗情、查墒情、查病虫情“三查”活动，科学研判生产形势，分级分类开展田间管理，促进苗情转化升级。

“三分种，七分管”，一项项农业技

术让农民心里有了底。春耕春管期间，我省充分发挥体系专家、农技骨干、“一村一名农技员”三支队伍作用，落实分级包联机制，加强全程精细精准科学管理，适时举办“田间日”活动，引导农民科学运筹肥水，做到“夏粮一天不到手，管理一天不放松”。

作为全年粮食生产的第一仗，春耕春管开好局起好步至关重要。我省春季阶段性干旱、倒春寒、冰雹、干热风等气象灾害频发多发，防御难度大，加之去冬今春土壤湿度大，小麦茎基腐病、纹枯病等病虫草害偏重发生的概率增加，夺取夏粮丰收任务仍然十分艰巨。

“我们将强化与气象、水利、应急等部门协同合作与信息共享，密切关注天气变化，提早做好灾害天气监测预警和防范应对工作。”省农业农村厅相关负责人表示，（下转第三版）

马宇骏与华电河北分公司党委书记、执行董事吴元东一行进行工作会谈

## 深化互信合作 推进绿色发展

本报讯（记者 刘佳鑫）3月28日，市委副书记、市长马宇骏与华电河北分公司党委书记、执行董事吴元东一行进行工作会谈。

马宇骏对吴元东一行的到来表示欢迎，对华电河北分公司为石家庄集

中供热、经济发展、能源保供等方面作出的贡献表示感谢。他说，市委、市政府始终坚持人民至上，时刻关心民生冷暖，统筹发展和生态环境保护，加快推动绿色低碳发展，着力构建清洁、低碳、安全、高效的能源体系。华电河北

分公司是我市重要的发电供热企业，具有坚实产业基础和专业技术优势。希望华电河北分公司充分发挥自身优势，加快推动在石项目建设，提升供热保障能力，强化市场意识，推动企地双方互惠共赢。石家庄将进一步做好服务保障

工作，积极协调帮助企业解决发展中遇到的困难和问题，全力支持企业在石发展。

吴元东感谢石家庄对华电长期以来给予的支持和帮助，并介绍了企业发展历程、战略规划等情况。他表示，华电和石家庄具有深厚的合作基础，我们将积极落实好央企政治责任和社会责任，继续发挥能源资源优势，着力发展新能源产业，加快调整能源结构，大力发展战略性新兴产业，统筹做好发电供热和大气污染防治工作，为石家庄经济社会高质量发展作出华电贡献。

副市长李为军，市政府秘书长宋国宏参加会谈。



## 激情马拉松 活力石家庄

2024奔跑旅行嘉年华文旅活动启动

本报讯（记者 李艺桐）激动人心的2024石家庄马拉松比赛今日鸣枪开赛。3月30日，在正式比赛举行的前一天，“激情马拉松，活力石家庄”奔跑旅行嘉年华文旅活动在解放广场举行，活动吸引了不少市民游客驻足，了解石家庄的文旅魅力。

此次活动由石家庄市文化广电和旅游局、石家庄市体育局主办。活动以马拉松赛事宣传为核心，全面整合全市文化旅游资源，深度融合

体育休闲项目，为游客带来更加丰富多彩的旅游体验，让春天的石家庄更具激情与活力，让广大市民在奔跑中感受石家庄的惬意与幸福。

活动当天，随着一曲气势磅礴的民乐《龙的传人》响起，清脆的板胡与悠扬的笛音呼应，点燃了现场观众的热情，开启了石家庄文旅的多彩画卷。活动发布了“石家庄奔跑旅行嘉年华10条休闲度假旅游线路”，来自石家庄市正定县、赞皇县等地的文旅推介官分别针对当地文体旅游资源进

行了宣传推介。来自泰安市的马拉松健康跑参赛选手高兵手拿荣国府的宣传页兴奋地说：“跑完就准备去正定逛逛，领略一下古城的文化魅力。”

当天，成功登顶珠峰的栾钰莹作

为登山爱好者，被聘为石家庄文

化旅游推广大使。活动还邀请了百

人观光采风团到荣国府、隆兴寺等地

进行了观光采风活动，通过沉浸式体

验向大家传递石家庄多彩活力、多元

魅力，吸引旅游爱好者深度体验石家

庄的自然风光。

## 33项创新积分换来487万元贷款

□河北日报记者 周洁

前一段时间，河北智恒医药科技股份有限公司有个“甜蜜”的烦恼。

新药研发到了吃劲的时候，抗生素、抗糖药、心脑血管药……十几个品种都到了研发关键节点，也是最

“烧钱”的时候。钱从哪里来？只能靠贷款。但智恒医药只有一大把技术，却没有土地，连厂房也是租的，“专利评估复杂，仪器抵押额度低，从银行贷款可没那么简单。”智恒医药财务经理岳怡说。

可是，得益于石家庄高新区推出

的创新积分贷款，智恒医药的烦恼最近解决了。连日来，记者跟随岳怡一起，体验了创新积分贷款的过程，见证了创新积分如何变成“真金白银”。

事情要从3月初讲起。在一次问卷调查中，了解到智恒医药的资金需求，石家庄高新区科技局金融科负责

人董瑞晗主动联系岳怡，向她推荐了创新积分贷款业务。

融资难，不是智恒医药一家企业的烦恼。在这些科技企业，最重要的资产是无形的，那就是创新能力。可通过银行贷款时，创新能力往往无法评估。（下转第三版）

## 优化服务提质效 做好企业贴心人

鹿泉区持续优化营商环境助推经济发展

本报讯（记者 杜倩倩 通讯员 翟磊）位于鹿泉区寺家庄镇的石桥焊材公司日前在办理工程规划许可手续过程中遇到了困难，影响了施工进度。就在企业一筹莫展的时候，寺

庄镇政府工作人员深入企业了解情况，为企业开辟绿色通道，第一时间协调相关部门一同解决，为其扫除办理事务难、办证难等障碍，仅用了三天就解决了实际问题，保证了项目顺利落地开工建设。

连日来，鹿泉区开展了“持续优化营商环境、助推企业发展”行动，围绕推进项目建设、企业生产、巩固安全发展、改善人居环境等重点工作，下基

层、转企业、问需求、解难题，做到“面对面”与企业沟通对接，“零距离”为企业解难纾困。今年寺家庄镇组织开展了企业座谈5次，向上向计13次，帮助跑办服务10余次。（下转第二版）

在新时代新征程展现新气象新作为

我省重大交通项目建设加力提速

## 14条段高速公路项目全部开工建设

河北日报讯（记者 曹智）从省交通运输厅获悉，今年，我省计划完成交通基础设施投资1100亿元，全省重大交通项目建设加力提速。截至目前，3月月中旬，14条段高速公路项目全部开工建设。今年通车与续建的40个公路项目中，已开工36个。238项普通干线公路养护工程也已全部下达实施计划。全省交通运输系统通过强化协调服务、组织集中服务月活

动等系列举措，为项目建设按下“快进键”。

3月18日，全长12.5公里的京雄高速河北段二期工程开工，该工程项目将分主题开展擂台赛，确保2025年底建成通车。建成以后，京港澳高速与大兴机场将实现高速公路直连，对于增强大兴机场集疏运交通供给能力、推进京津冀交通一体化具有重要意义。

新项目加快落地，在建项目热火朝天。

邯港高速衡水段项目相关负责人介绍，开春以来，该项目加大人员设备投入，按计划10月份将具备通车条件。项目大量采用新技术、新设备，以智能化为抓手，将移动式高精度测量机器人、无人驾驶机群、3D摊铺自动控制系统运用到施工现场，（下转第三版）

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

从“新”出发 发力新质生产力

□本报首席记者 范玉蕾

生物医药是石家庄重点打造的5个以上千亿级产业集群之一，已经跨上千亿级产业集群的新台阶。要跟上产业发展步伐，广大生物医药企业必须加快形成新质生产力。

一间间宽敞明亮的实验室里，一台台“身价不菲”的高端仪器设备一排排摆满试验台，身穿白大褂的研发人员或步履匆匆穿梭于实验室间，或俯身在实验台前一丝不苟地操作实验，或坐在电脑屏幕前做着细致数据分析……这是3月28日在以岭医药研究院看到的一幕。

像这样科技感满满、忙碌有序的场景还有很多，很多。在这春意盎然、新意浓浓的时节，坚定向“新”的石家庄生物医药企业擂响战鼓再出征。日前，记者在石家庄部分骨干药企采访时看到，无论在企业研发部门，还是生产车间、销售服务部门，处处涌动着创新发展的强劲脉动。

持续加大投入  
为科研提供“硬核”支撑

工欲善其事，必先利其器。对企业而言，科研创新同样离不开新技术、新装备的“硬核”支撑。

当记者见到以岭医药研究院新药评价中心副主任齐慧时，她正带领研究员们熟练地给实验小鼠做肺功能检测，评价呼吸类药物的功效。

“我们的工作之一，就是通过研究实验进一步明确中药的有效成分。”齐慧说，用现代科学推进中医药科研与创新，才能更好地让中医药现代化，走向世界。

她告诉记者，为了搭建智能化、可视化新药评价平台，企业投入3000多万元购置了活细胞成像系统等数十套先进实验设备，让他们的研究实验更加精准、高效。

作为创新中药龙头企业，以岭药业一直以创新为驱动，不断夯实研发和创新管理体系、研发机构和平台、人才培养与团队建设、产学研协同创新、创新投入等，将中医药与现代科技相结合，使中医药防病治病的独特优势焕发光彩。2023年以来，不断取得新成绩，包括荣登“2023年中药创新品牌企业”榜首等。

“在创新驱动引领下，以岭药业将持续发力，培育壮大新质生产力。”以岭药业副总经理张蕴龄介绍，今年，以岭药业继续把加快推进中医药现代化作为发展目标，坚持市场龙头、科技先导的创新发展战略，围绕理论创新、技术创新、模式创新、业态创新打造独具特色的创新发展模式，进一步完善“国际国内相结合、线上线下相结合、引进来和走出去相结合”三种业务形态，依托“研发平台、生产基地、销售网络”三层业务链条，整合创新、跨越发展，努力打造中国式现代化中医药以岭新篇章，研发生产更多适合中国人生命基因和身体素质特点的“中国药”。

（下转第二版）

## 放心舒心早餐哪里吃

我市又挂牌一批早餐示范门店

本报讯（记者 焦莉莉）如今，在石家庄市暖心暖胃的早餐店越来越多。3月30日，第二批早餐工程示范店正式授牌，共计40家。截至目前，全市早餐工程示范店累计70家，这些门店不但可选择的消费品类多，而且就餐环境舒适，为市民提供更好更有品质的早餐服务。

与首批早餐工程示范店名单相比，此次示范店评选参评企业类型更加丰富，涵盖社区食堂、养老服务、大型餐饮企业、星级酒店、品牌连锁便利店、品牌连锁餐饮企业等。

授牌仪式现场位于欢乐汇大食堂，这是河北宾馆集团有限公司在欢乐汇商圈开设的早餐门店。记者在在现场看到，600多平方米的就餐大厅宽敞明亮，木质桌椅环绕绿植摆放，就餐环境清新雅致。早餐是明厨亮灶，嫩滑的豆腐脑、金黄的油条、香甜的豆浆、酥脆的卷饼等20多个品类均为现场制作，所用食材和烹制过程一目了然。

“卷饼里的绿叶菜、白吉馍里的尖椒都是来自鹿泉区的中以农科小镇，当天采摘当天使用，食材可以溯源。”欢乐汇大食堂厨师长韩柯岩说，集团统一采购食材，并且还有专业的快速检测室，让食品安全更有保障。

位于850社区的皆安康养餐饮店是此次新挂牌的社区食堂，主要服务于社区居民，特别是中老年群体。“我们的早餐不但经济实惠，基本五六元就能吃饱，并且主打美味和健康，烹饪过程中少油、少盐、少糖，也不使用味精。”皆安康养餐饮店负责人郭惠霞说。

（下转第二版）

